

将撤销停招国际政治等15个专业

山财大本科专业总数控制在50个左右,力争到2022年20%的专业成全国一流

近日,山东财经大学召开全校本科教育工作大会。未来几年内,学校将进行专业动态调整,对于办学水平低且社会需求小或设置过多的专业,实行转改、减招、隔年招生、停招、撤销等措施。未来几年内,招生专业总数控制在50个左右;到2022年,力争20%左右专业成为国家级一流本科专业建设点。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 郭立伟

本科专业动态调整 总数控制在50个左右

近日,在山东财经大学2019年本科教育工作大会上,山财大校长赵忠秀介绍,学校将整合优化专业结构,建设一流专业,完善专业动态调整机制。对于办学水平低且社会需求小或设置过多的专业,实行转改、减招、隔年招生、停招、撤销等措施。未来几年内,将

招生专业总数控制在50个左右,形成与国家经济、科技和社会发展相适应的专业结构。

据了解,山东财经大学的招生专业数量一直在50个左右,未来几年会进行动态调整,有增有减,就业、招生、培养联动,“要及时用新兴、符合社会需求的专业,替换落后专业。”

撤销、停招国际政治等专业15个,增设精算学、数据科学与大数据技术、大数据应用与管理等专业3个。经管专业集中度提高,其他专业的支撑度增强,财经特色进一步彰显。

山财大将实施一流专业建

设计划,至2022年,择优建设学校专业点数量40%左右的校级一流本科专业,力争30%左右成为省级一流本科专业建设点,20%左右成为国家级一流本科专业建设点。还将强化建设新旧动能转换专业(群)、高水平应用型专业(群),建成50%以上专业课程为在线开放课程,其中20%课程建成省级及以上优质在线开放课程。

在课堂“革命”方面,山财大计划合理提升学业挑战度、增加课程难度、拓展课程深度,淘汰“水课”、打造“金课”。至2020年,实现100%课程的数字化与网络化建设,至2022年,建设50门校级精品在线开放课程、10门省级金课,3-5门国家级金课。

拔尖人才 全员“导师制”

山财大还将加强拔尖创新人才培养力度,实施拔尖人才全员“导师制”,开展个性化培养,学生自主选择导师、专业和课程,激励学生参与科研创新项目;计划打通学校本科生培养与研究生培养通道,吸引优秀学生投身科学的研究,鼓励学生早进课题、早进团队,为拔尖学生参与研究创造条件。

从2015级学生开始实施跨学科跨专业选课。完善本科生转专业制度,为学生提供更多的专业选择自主权,共有2179名学生转入新专业学习。实施弹性学制和休学创业制度,加强创新创业人才培养。

在教学改革上,山东财经大学党委书记王邵军说,要引导鼓励教师开展探究式、个性化、参与式教学;教学内容要瞄准学生需求点、兴奋点、困惑点,多讲学科发展前沿新观

点新成果,多讲与经济社会需求紧密结合的新趋势新动向。

完善教师岗位分类管理办法,支持教学效果优秀教师选择教学岗;完善教师专业技术职务评审办法,将教学成果和教学类业绩纳入教师专业技术职务晋升评审指标,并加大教学成果和教学类业绩在专业技术职务评审中的权重,让教学优秀教师优先获得晋升资格和通道。不按规定履行本科教学职责、完成本科教学任务的,不得晋升一级职务。

实行师德表现“一票否决”,坚持把师德师风作为教师评价的第一标准;健全师德考核制度,将师德表现作为教师绩效考核、职称职务晋升、岗位聘任等的首要内容;严守课堂教学纪律,牢固树立阵地管理意识,严管、严抓教学秩序。

一起努力,一起变优秀 山农大48个宿舍全员考研成功

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 郭立伟

48个宿舍5个团队 全员考上研究生

2019年对山东农业大学食科学院北校区11号楼529宿舍的6个男孩来说,是不平凡的一年,这一年他们都收到了心仪学府的研究生录取通知书。其中陈晨成功保研本校,元同骥考入浙江大学,张洪考入江南大学,孟祥一考入南昌大学,郭允栋考入西北农林科技大学,于安澜考入华中农业大学。

今年,像529这样的考研宿舍,在山东农业大学一共48个。除了以宿舍为单位,山农大还有5个团队也成功考研。他们中有史上人数最多的8人“学霸宿舍”,有全员持有国家发明专利的“科创宿舍”,还有集体推免研究生的学生组织。

“一个人考研成功就不容易,一个宿舍全部考研成功更不易,48个宿舍集体考上研究生难上加难。我想,除了学生自身的勤奋和努力,与学校的传承和学风是分不开的”。山东农业大学学工处处长王群说。

互相鼓励扶持 携手一起“闯关”

对于这些“95后”而言,他们个性独立,大家一起住在一个宿舍,难免要经历相互的磨合期,但是山农大的考研宿舍,更多的是彼此相处融洽的欢喜。

来自不同的地方,却有着共同的梦想,他们在学习上互相“攀比”,不甘示弱;在生活上互相监督,严于律己。他们一起制定了详细的学习计划,早出晚归、形影不离。



食科学院北校区11号楼529宿舍男生合影。



信息学院北校区10号楼610女生宿舍成员合影。

“我是宿舍里的保研生,知道舍友后期的复习压力,在那段时间我也多注意舍友的情感变化,宿舍里有什么能分担的活就去做,晚上回来以后我们都会一起聊聊天,一起鼓励着,也没有体会到特别累特别孤独的感觉。”男生529宿舍的陈晨告诉记者。

信息学院北校区10号楼610女生宿舍,一人保送至南开大学,一人赴英国留学,其余四人分别考取了哈尔滨工业大学、中国农业大学、大连海事大学以及中国科学

院大学。保研至南开大学的宿舍成员李冉,在舍友考研的日子里,她负责每天喊大家起床、搜集考研资料与大家共享。

回想起大学四年,陈晨感慨万千,“我觉得大学四年宿舍里最怀念的就是一开始军训时的我们,当初刚来农大,晚上热的睡不着,就在床上躺着聊天,从以前的生活聊到人生理想,颇有一股指点江山,激扬文字之感,现在想想以后可能再也不会有这样的时光了。”

大赛启动一个月,近千篇作品参赛 山东省首届中小学生作文大赛正在进行

本报济南6月16日讯(记者 潘世金) 5月13日,由山东省作家协会、齐鲁传媒集团主办,齐鲁晚报、山东文学杂志社、时代文学杂志社承办的“新东方·百年育才杯”山东省首届中小学生作文大赛正式启动。大赛启动一个月的时间,已收到近千篇学生的投稿作文,受到了学生家长、学校老师的广泛关注。

大赛特邀山东省作家协会主席黄发有担任大赛评审委员会主任,山东省作家协会副主席陈文东、刘玉栋担任评委会副主任,大赛评委则由文学界、教育界、新闻出版界等具有一定社会影响的作家、教授、中小学语文特高级教师、资深编辑等组成。

此次大赛面向全省中小学生征稿,不收取任何费用。大赛分初赛和决赛两个阶段。初赛每名学生限交原创新作一篇。经评委评定后,按照小学组、初中组、高中组参赛组别筛选出若干名选手参与现场决赛,各组别决赛采取统一命题,匿名评审打分的方式,每份稿件由多名评委审阅合议确定,评出决赛特等奖及一、二、三等奖,颁发决赛获奖证书。

各个组别在决赛中获得特等奖及一、二等奖的学生,经评审委员会审议确定授予“齐鲁小作家”荣誉称号并颁发证书。大赛还将评选优秀指导教师奖、优秀组织奖。

初赛投稿日期:即日起-7月31日。

报名及投稿方式:

1、报名及投稿邮箱: sdszwds@163.com,请在邮件主题栏附上个人信息(包括姓名、学校、班级、指导教师及家长电话);

2、手机端报名及投稿:请扫码关注“青未了”小程序,进入作文大赛报名。或者关注“齐鲁校园直通车”微信公众号。

3、线下报名。线下报名点分布在新东方济南学校市区各校区和山东省(除青烟潍)新东方济南学校各地服务中心处,以及百年育才(山东)的各个校区。



扫码关注,报名参赛

山东工程职业技术大学成立

本报济南6月16日讯 近日,作为全国首批15所本科层次职业教育试点院校之一——山东工程职业技术大学举行成立大会暨职业本科教育试点启动仪式,这所拥有29年办学历史的高职院校正式成为本科层次的职业技术大学。

据了解,山东工程职业技术大学前身是山东大学1990年创办的“山东大学电子培训维修学校”和原山东工业大学1999年创办的“山

东工大科技专修学院”。山大、山工两校合并后,更名为“山东山大科技专修学院”。2005年经山东省人民政府批准、国家教育部备案,设立全日制专科层次山东凯文科技职业学院。2018年经教育部批准升格为本科层次职业学校,成为全国首批本科职业教育试点。2019年5月经教育部批准更名为山东工程职业技术大学,实行全日制本、专科层次学历教育。